

清淨家園 社區環保

◎李財興

/本會義工 雲林縣環保義工

地球是天地萬物孳生之母，它孕育著生生不息的動植物，人類的文明生活更在它那毫無保留呵護下，和那從未限制的資源供應裏，得以適度的發展。然而，人類在追求高度經濟、產業和科技等進步過程中，卻演變成破壞自然生態、消耗能源、製造污染。這種腐化的生活方式，使得地球成為一個精力耗損、健康衰退，重病在身隨時都有面臨死亡的老母親一樣，現在它已經向人類發出了無力再負擔無度索求的警訊。

笨港媽祖文教基金會有鑑於此，在執行長蔡清河先生及其夫人姚健美老師的推動下，全體義工共同努力參與，於85年7月展開環保工作。結合社區公益團體，每個月固定於最後一個星期日早上，在北港鎮立托兒所華勝一所舉行環保活動。主要內容有跳蚤市場、資源回收及化腐朽為神奇，期養成大家對於生活周遭環保意識的建立，一切由自己做起，漸漸的擴展到整個社區，最終目標是環保工作變成你我生活中的一部份。今年(85年)11月雲林縣政府環保局招募環保義工，本基金會義工更義不容辭踴躍的參與，使環保局能在短期間之內，成立雲林縣環保義工大隊第五中隊，加強結合廣大民眾資源，積極推動環

保新生活，以解決本縣環保問題，提昇環境品質。

地球只有一個，它已失去了原來的健康，藍色的天空常常被黑煙遮蔽，綠色的大地被林立的水泥建築物所佔據，青山處處被開墾成一片禿黃，而清淨的水源正漸漸地變成發臭的死水。人們因為自己製造了過多的垃圾和公害，而今正在承受污染的惡果，這一切種種，都需要我們立即改變生活行為，來改善現有的環境。重視環境保護，不只是某些特定人士或地區的問題，更不是一種口號，而是你我心中共同的願望。



環保義工 掃街活動示範